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Ma non è compito nostro di soffermarci 
su questi a rgoment i : per noi deve essere 
indifferente che l ' avvoca to Sa r f a t t i sia o 
non sia in t enz iona to a d imet te rs i . 

Che egli non si d ime t t a è ipotesi che 
può interessare la sua r i spe t tabi l i tà perso-
nale ed i r a p p o r t i suoi col do t to r Peroni e 
co l l ' avvoca to Porzio. 

L ' ipo tes i che egli senta l 'obbligo di di-
met ters i è, invece, propr io quella che crea 
il caso legale e politico del quale la Camera 
può e deve interessarsi. 

U n a votazione di ba l lo t taggio , per legge, 
pone fine alla l o t t a e le t tora le e crea un 
d e p u t a t o . Se il cand ida to , invece, è così 
gent i luomo che avendo promesso di d imet -
tersi si d imet te (e in quest i ul t imi t empi il 
c and ida to S a r f a t t i ha f a t t o t u t t o il possi-
bile per persuaderci che ha questa in ten-
zione), a p p u n t o in questo caso lo scopo 
della legge è . f roda to . (Commenti — Ap-
provazioni). 

Voci a destra. S a r f a t t i ha già f r o d a t o il 
dazio di Mi lano! (Ilarità). 

JJna voce. H a f r o d a t o un bue ! (Risa). 
G A M B A R O T T A . Non esage ra t e ! erano 

sol tanto t r e chi logrammi di carne di bue ! 
{Ilarità). 

Considererete i n f a t t i che se due o t re can-
d ida t i pa t tu i scono le dimissioni di colui pel 
quale vo t ano in ba l lo t taggio e noi ricono-
sciamo legi t t imo ta le p a t t o , le elezioni in 
quel collegio non a v r a n n o più fine ed il 
collegio non a v r à mai un d e p u t a t o . Ad 
ogni elezione succederebbero le dimissioni 
ed a ques te u n a nuova votaz ione . Se vi 
siano cand ida t i che, per rappresagl ia poli-
t ica o per speculazione o per a l t ro qualsiasi 
scopo, abb iano interesse a proseguire t a le 
gioco, questo può proseguire al l ' inf ini to. 
Quale più evidente defezione allo scopo 
del l ' i s t i tu to del bal lot taggio ì 

P e r questo mot ivo r i tengo che debba 
r i teners i i l legit t imo l 'esi to del ba l lo t taggio 
di Oleggio, r agg iun to non allo scopo di dare 
un d e p u t a t o a quel collegio ma allo scopo 
di r iapr i re la lo t t a e le t to ra le . Annu l l a to 
ta le esito i l legit t imo, il ba l lo t taggio stesso 
d o v r à essere r i nnova to , f r a i cand ida t i che 
ebbero , rego la rmente , il maggior numero 
di vot i nell 'elezione del 26 o t t ob re , ossia 
f r a i medesimi c a n d i d a t i Varzi e Sa r f a t t i . 
(Approvazioni — Molte congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 
l 'onorevole Tura t i . j 

M U S A T T I . Se l 'onorevole Tura t i per- ! 
m e t t e vorrei fa r pr ima u n a dichiarazione, i 
(Segni di assentimento del deputato Turati). ' 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Musa t t i ha 
facol tà di pa r la re . 

M U S A T T I . L 'onorevole G a m b a r o t t a ha 
insist i to sul f a t t o della del iberazione della 
direzione del p a r t i t o socialista, con la quale 
essa direzione inv i t ava l ' onorevo le Sar-
f a t t i a p resen ta re i m m e d i a t a m e n t e le di-
missioni. 

I l f a t t o è verissimo, e, come m e m b r o della 
direzione del pa r t i t o socialista fin dal marzo 
scorso, tengo a d ichiarare che il giudizio 
della direzione del pa r t i t o socialista fu di 
c a r a t t e r e essenzialmente ed esclusivamente 
polit ico. 

L a direzione del pa r t i to socialista era 
ch iamata per la propr ia funz ione ad appli-
care i del iberat i di Congressi, vale a dire 
massima in t rans igenza nelle elezioni poli-
t i che a p r imo scrutinio, e avocazione alla 
Direzione per le del iberazioni sui ballot-
taggi caso per caso per questo anno . 

Essendo s ta to so t topos to il caso di Oleg-
gio alla Direzione del pa r t i t o socialista, 
ques ta ha f a t t o l ' inchies ta della quale par-
lava l 'onorevole G a m b a r o t t a , in seguito 
alla quale la direzione del p a r t i t o socia-
lista ha i nv i t a to l 'onorevole S a r f a t t i a di-
met ters i , e l 'onorevole S a r f a t t i immedia-
t a m e n t e si è un i fo rma to al de l ibera to della 
Direzione. 

P R E S I D E N Z A B E L P R E S I D E N T E M A R C O R A . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di pa r l a re 
l 'onorevole Tura t i . 

T U R A T I . P rendo la paro la non per uu 
fine concreto, ma so l tan to per la mora l i t à 
della causa (OoJi! ooìi!) . . .come si suol dire 
nelle cause immoral i . (Commenti). 

Sono p e r f e t t a m e n t e ind i f fe ren te alle con-
clusioni che la Camera p rende rà in ques ta 
ques t ione . La Giunta propone a l l ' unan imi t à 
la conval idazione, e voi p o t e t e convali-
dare . L 'orevole G a m b a r o t t a p ropone l 'an-
nu l l amen to della vo taz ione di ba l lo t t ag -
gio, e voi po te te annul la r la e fa r la r inno-
va re . 

L 'onorevole G a m b a r o t t a ha par la to di 
idillio a proposito di ques ta elezione ; ma 
poi dimostrò di avere dell 'idillio, di que-
sta composizione le t t e ra r ia , un curioso con-
ce t to . I n f a t t i in t u t t o il suo discorso non fece 
che accennare a t u rp i mercat i , a r ica t t i , a 
pa t t egg i amen t i per denaro , a cessione di 

j vo t i , a t u t t o un insieme di cose r e p u g n a n t i 
! e losche. 
I Ciò che impor ta a noi è di s tabil i re che 
' in ques ta elezione ci fu una sola a t t i v i t à di-


